

**PROCES-VERBAL**  
**al ședinței Comisiei de evaluare a dosarelor**  
**privind mecanismul de finanțare a sportului de performanță conform criteriilor distincte**  
**din 28 decembrie 2023**

**Locație:** sediul Ministerului Educației și Cercetării, str.Piața Marii Adunări Naționale, 1

La ședință au participat:

**Președinte:** **Sergiu GURIN**, Secretar de Stat în domeniul tineretului și sportului

**Secretar:** **Maria TIMUȘ**, consultant principal, Direcția politici în domeniul sport

**Membri:**

**Petru MUTRUC**, șef Direcția politici în domeniul sport, Ministerul Educației și Cercetării

**Larisa POPOVA**, prim-vicepreședinte al Comitetului Național Olimpic și Sportiv

**Dumitru PRODAN**, vicepreședinte al Comitetului Paralimpic din Republica Moldova

**ORDINEA DE ZI:**

1. Examinarea dosarelor depuse de către Federațiile sportive privind mecanismul de finanțare a sportului de performanță conform criteriilor distincte.

Ședința a fost deschisă de către dl Gurin Sergiu, Secretar de Stat, care a salutat membrii Comisiei de evaluare a dosarelor și a supus votului Ordinea de zi.

**Au votat: „Pro” - 5; „Contra” – 0**

**Au hotărât:** A examina dosarele depuse de către Federațiile sportive privind mecanismul de finanțare a sportului de performanță conform criteriilor distincte.

**1.**

**Au audiat:**

**Președintele Ședinței, dl Sergiu Gurin**, care s-a referit la completitudinea dosarelor depuse în format online (pe platformă) de către Federațiile de profil, menționând faptul că examinarea fiecărui dosar va fi în corespundere cu normele în vigoare (*Regulamentului cu privire la mecanismul de finanțare a sportului de performanță conform criteriilor distincte, aprobat prin Hotărâre de Guvern nr.22 din 2023*).

Dlui s-a mai referit și la modalitatea de examinare a fiecărui dosar, menționând faptul că fiecare dosar va fi examinat din punctul de vedere al celor 3 componente principale din *Anexa 1*: formularul de cerere de finanțare, informații statistice despre activitatea Federației sportive naționale și activitățile Federației sportive naționale pe teritoriul Republicii Moldova, cele din *Anexa 2*: mijloacele financiare pentru ramurile de sport olimpice/paralimpice și *Anexa 3*: mijloacele financiare de rezervă ale autorității publice centrale de specialitate în domeniul culturii fizice și sportului.

**Dna Larisa Popova**, care s-a referit la corectitudinea datelor introduse de către Federațiile sportive naționale pe platformă, menționând că unele date nu corespund cu realitatea, ceea ce îngreunează lucrul Comisiei de evaluare a dosarelor, ceea ce presupune că membrii Comisiei să caute actele confirmative, protocoale de la competițiile desfășurate.

**DI Dumitru Prodan**, s-a referit la conformitatea Regulamentului în baza căruia vor fi luate în considerație doar datele care corespund realității, astfel dosarul depus de către fiecare federație va fi examinat minuțios.

**DI Petru Mutruc**, care a dat citire dosarelor depuse de către Federațiile sportive naționale menționând pentru fiecare Federație în parte, reușitele și realizările conform celor trei anexe ale Regulamentului *cu privire la mecanismul de finanțare a sportului de performanță conform criteriilor distincte, aprobat prin Hotărâre de Guvern nr.22 din 2023.*

**DI Sergiu Gurin**, a remarcat faptul că o bună parte din Federațiile care au depus dosarele, au completat greșit la - capitolul *Desfășurarea activităților de promovare a imaginii autorității centrale de specialitate (ACS) prin intermediul Federației (la nivel de țară, comunitate locală/raion)* din Anexa 1, pct.4 din compartimentul 4, ele considerând că mulțumind autorității centrale de specialitate doar printr-un like într-o postare pe Facebook este o promovare a imaginii ACS. De asemenea, dlui a explicat că promovarea imaginii constă în eforturile de a consolida și îmbunătăți percepțutul public asupra unei persoane, companii sau organizații. Este un proces strategic care implică gestionarea atentă a comunicării și a relațiilor publice pentru a crea o imagine pozitivă și coerentă. Pentru a face o promovare reușită este necesar de a respecta câteva strategii și tactici pe care le puteți utiliza pentru a promova imaginea: comunicare coerentă, prezența online activă și pozitivă pe platforme relevante pentru activitate, relații cu presa, marketing de conținut, implicarea în comunitate, colaborări strategice, feedback și îmbunătățire...

**DI Petru Mutruc**, s-a referit la faptul că multe Federații au introdus informații eronate privind activitățile de formare profesională, științifico-metodice, comunitare, remarcând că nu s-a respectat întru totul Regulamentul, aceasta ducând la diminuarea punctajului final pentru Federațiile în cauză.

**DI Sergiu Gurin** a vorbit și despre *Desfășurarea activităților în vederea prevenirii și combaterii dopajului în sport* (din Anexa 1, pct.8 din compartimentul 4), menționând că multe Federații au trecut cu vederea acest compartiment sau au inclus informații care nu au nici o tangență. Dlui a scos în evidență aspecte ce pot contribui esențial la subiectul dat: desfășurarea activităților de educație și informare, testarea tehnologiilor și metodelor noi pentru a îmbunătăți eficacitatea testelor antidoping, impunerea unor reglementări stricte și consecințe aspre, monitorizarea medicamentelor, colaborarea cu autoritățile în vederea schimbului de informații și cooperării internaționale pentru a aborda dopajul la nivel global, cercetare și dezvoltare, promovarea eticii sportive, evaluarea și actualizarea constantă a regulamentelor și a altor acte normative ce se referă la prevenirea și combaterea dopajului în sport.

**DI Petru Mutruc**, care a vorbit despre *Resursele financiare* ale Federațiilor (din Anexa 1, compartimentul 5) care au fost prezentate fără acte de confirmare, ceea ce este un impediment serios în buna funcționare, ulterioară a Federației. Dlui a mai menționat că Federațiile care nu au prezentat actele confirmative, vor fi anunțate, suplimentar, pentru a prezenta dovezile confirmative în cel mai scurt timp.

**DI Sergiu Gurin**, care a menționat despre totalurile desfășurării evaluării dosarelor Federațiilor sportive naționale, menționând că unele Federații au introdus date eronate, care nu corespund nici pe departe realității, altele au ezitat să includă date concrete referitoare la cele 3 anexe. Astfel, punctajul obținut de fiecare Federație poate fi văzut în Anexă (este anexată la Ordinul nr.4 din 01.2024).

De asemenea **dl Sergiu Gurin** a supus votului totalurile evaluării dosarelor Federațiilor sportive naționale.

**Au votat: „Pro” - 5; „Contra” – 0**

**Au hotărât:** A accepta dosarele depuse de către Federațiile sportive naționale și de a aproba punctajul oferit conform Anexei (este anexată la Ordinul nr.4 din 01.2024).

**Președinte: Sergiu GURIN**

  
\_\_\_\_\_

**Secretar: Maria TIMUȘ**

  
\_\_\_\_\_

**Membru: Petru MUTRUC**

  
\_\_\_\_\_

**Membru: Larisa POPOVA**

  
\_\_\_\_\_

**Membru: Dumitru PRODAN**

  
\_\_\_\_\_